

Поздравляем со светлым
праздником
Воскресения Христова,
с Пасхой!

С Пасхой!



О ПРАВОСЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ СЕМЕЙНЫХ ПРАЗДНИКОВ.

Каждый из нас смотрит на жизнь сквозь призму полученного от родителей воспитания. Хорошо, когда мы берем из своего детства все самое хорошее и доброе, приносим что-то свое и дарим ребенку такое детство, о котором захочется вспомнить и рассказывать! Православные праздники не только учат малыша добру, они ненавязчиво, в доступной форме формируют у ребенка гармоничное представление о том, что есть зло, а что – добро. Ведь уже в 3 года малыш в состоянии понять, что такое хорошо, а что такое – плохо. С самого раннего детства кроха должен иметь четкую систему ценностей, представление о том, что допустимо, а что – нет. Формирование этих понятий полностью лежит на семье. Полагаться на внешнюю среду (садик, школу) нельзя – слишком высока цена, если упустить что-то в воспитании малыша! Если почитать мемуары о дореволюционной жизни, то поразительно, какими яркими пятнами в памяти различных людей осталась Пасха, традиции, службы в церкви и вообще сам уклад.

Что самым ярким было у вас? Выходные на даче, кино, шашлыки в школе, летний лагерь или походы всей классом в театр?.. Так давайте же вспомним православную традицию семейных праздников!

НЕСЛОННОГО ИСТОРИИ. С празднованием Пасхи люди издревле связывали надежды на счастливое будущее, на согласие и благополучие в доме.

Слишком часто, что сам праздник совпадает с приходом весны, когда природа обновляется, и все вокруг возрождается. Дата Пасхи каждый год меняется, ее определяет порядок природных явлений – полнолуния и весеннего равноденствия.

Нечисленные наперед даты праздников записаны в специальных таблицах (пасхалиях) и внесены в церковные календари. Светлое Христово Воскресение всегда отмечается не ранее 4 апреля и не позднее 8 мая по юлианскому стилю. Торжеству предшествует Страстная неделя, названная так в воспоминание о страданиях Иисуса Христа, а с первого дня Пасхи начинается Светлая неделя.

Пасхальная неделя (или "сплошная седмица") воспринимается верующими как один день, так как, по преданию, солнце тогда не заходило, а играло и трепетало в небе, и было светло, как днем.

Самое же слово "пасха" происходит от древнееврейского "песах", что в переводе означает "избавление".

Христиане в светлые Пасхальные дни вспоминают главные события святой истории, в честь которых установлен праздник, – погребение Иисуса Христа и Его воскресение.





У праздника Пасхи удивительный, непостижимый и одновременно зыбкий смысл, он заключен в моменте сменя печали на ликование, перехода от скорби к печальной радости, от поражения перед неизбежным к торжеству вечного. Спаситель воскрес, теперь Он незримо присутствует везде – мысль эта отзывается в душе безотчетной любовью и дружеской теплотой.

ПРАЗДНИК НЕ ДЛЯ ВСЕХ? Не каждая семья в наше время празднует этот день, а жаль! Ведь о Пасхе можно очень многое узнать, прочесть. А кроме того, в любом празднике очень важна сама подготовка. Вот, например, Новый год любят и ценят все, так как готовиться к нему надо заранее и очень хлопотно, тщательно, шепетливо! Перед Пасхой в магазинах тоже появляются красивые наборы шоколадных яиц, тортосных пасх. Непременно обратите внимание ребенка на этот момент. Малыш должен видеть, что верующие – это не узкий круг, а множество замечательных мужчин и женщин, девочек и мальчиков. Устройте круг общения и увлеченный своего ребенка. Одно «но»: ему должно нравиться!

А КАК ГОТОВИТЬСЯ? Сначала сами почитайте о Пасхе, чтобы грамотно отвечать маленьким почемучкам на все их вопросы. За неделю до праздника необходимо все прибрать, сделать настоящую генеральную уборку. Когда дома чисто, даже мысли и чувства приходят в порядок! В процессе уборки предоставьте малышу как можно больше возможностей – пусть подметет, польет цветы. Праздничную трапезу попробуйте превратить в маленький семейный пир! Сервировка стола предполагает цвет праздника – красный! В субботу надо идти в церковь, чтобы освятить куличи, пасхи, яйца. Продумайте упаковку – пусть всем будет приятно взглянуть на ваши корзинки с пасхальными искусностями.

Естественно, заранее надо продумать и оформление яиц. Это занятие придется в восторг любого ребенка! Есть множество способов раскрасить яйцо – переводные картинки, и наклейки, и аппликации ... Сначала вырежьте из бумаги трафареты, купите пищевые краски и тоненькую кисточку. Трафареты могут быть из плотной бумаги, а рисунок вы легко придумаете сами. Например, возьмите полоску бумаги и аккуратно нарисуйте на ней сердечки, цветочки, спящих птиц. Затем вырежьте их по контуру. Теперь осталось только приклеить их на полоску бумаги и закрашивать по трафарету фигурки.

Коративные пасхальные яйца – купите в сувенирной лавке или сделайте сами. Яйца из дерева. Наденьте их на шпиль – так малыш будет



Краски подойдут практически любые – в магазинах канцтокаров сейчас есть самые необычные варианты. А еще яйцо можно сделать из бисера. Набейте мешочек из плотной материи и украсьте бисером – отличное задание для кашей внучки-дочки.

РАДОСТИ НА СВЕТОЙ СЕДНИЦЕ. Самих маленьких детей в храм на починую службу не берут. Их будат по традиции уже утром, христосуются и ведут к столу. Наступила самая радостная неделя года! Вся неделя после Пасхи называется Светлой, и провести ее надо по-доброму и радостно. Семейные вечера на Светлой неделе должны быть непременно! Сходите вместе в церковь. Вечерние службы всю неделю очень коротенькие, где-то 15-20 минут, – деткам они понравятся. Посетите своих родных, забавитесь в детские кафе, в кукольные театры, в парки. Можно устроить настоящий праздник на природе! Никто не мешает нам почувствовать себя ребенком и представить, как же праздновали этот день наши предки! Что касается стола, принято начинать утреннюю трапезу с яйца, кулича и пасхи творожной!

На Светлой седмице принято приглашать гостей и самим в гости ходить! Непеченный скормин руками кулича – это, кстати говоря, отличный гостинец. А что покорить при входе вместо обычного приветствия, вы уже знаете?!

ПАСХАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ. С утра после службы принято христосоваться. По православной традиции пасхальный стол всегда стараются сделать особенно нарядным и торжественным. К этому праздник принято дарить друг другу подарки. Существует давняя традиция, когда выт колокола следует умытьса из источника для приобретения здоровья.

Также для того, чтобы весь год вас сопровождала удача, необходимо встретить воскресный рассвет на улице. Для успокоения душ умерших, до того как сесть за праздничный стол, необходимо поставить перед иконой горшочек с медом.

Первое воскресенье после Пасхи и следующая за ним неделя – это время крестных скачек, так как в это воскресенье – первый день после Великого поста, разрешается совершать оврад венчания.

В некоторых странах, существует традиция играть на Пасху в футбол, где вместо мяча используется маленький деревянный воченок. Еще в праздник Пасхи можно поклячьса на качели, так как считается, что с каждым подъемом при катании поднимается каше благосостояние.

Важное значение придается также огню. Нужно зажечь в церкви свечу и принести ее домой, огарок спрятать под крышей дома. После этого ваш дом будут охранять от злых сил и исполнятся все грзы.

